

省府接受 10 年 14 億醫療撥款

卑詩醫療聯盟憂不夠維持現有醫護水平



萊克 (左) 和費普真公布新撥款協議。

(卑詩政府提供)

【明報專訊】聯邦衛生部長費普真 (Jane Philpott) 昨日於列治文公布與卑詩政府簽訂一份新的醫療撥款協議，10年撥14億元；卑詩衛生廳長萊克 (Terry Lake) 並指本省願簽訂醫療協議的其中理由是聯邦會另撥款專門打擊鴉片類毒品危機。

新協議的14億元撥款，7.85億元用於家居護理，6.54億元放在精神健康計劃；費普真說：「我們的政府會合作去強化醫療系統和達到我們的首要事項——保持加拿大人健康。」

加拿大精神健康協會卑詩的行政總裁 Bev Gutray 指，是次撥款將有助改善一度長期缺乏撥款的精神健康服務。

額外獲1000萬元打擊毒品

費普真昨日亦公布，聯邦預算五年花6500萬元在全國打擊鴉片類毒品危機，另外為緊急支援卑詩去處理這危機，本省會額外獲撥1000萬元。她說：「這是受到最大衝擊的地區，不少問題與毒品如芬太奴持

續擴散有關。」萊克曾指當各省及地區與渥京在去年12月的談判破裂後，卑詩不會與聯邦談判去另外達成協議；各省及地區政府曾拒絕接納聯邦提出的5年額外撥250億元到醫護服務。他提到聯邦願撥6500萬元去應對全國鴉片類毒品問題是卑詩簽訂協議的其中一個理由。

他稱，感謝聯邦的努力，包括加快處理C37號法案，這法案規管芬太奴 (Fentanyl) 及其他同類藥物，又改善邊境控制，並與中國就一份有關搗毀非法芬太奴進入本國的協議進行談判。

他提及本省花在打擊吸毒過量的金額正接近1億元，雖然金額龐大，但牽涉人命的數目更大。他續指

，這次緊急撥款將如何分配尚未落實，但將協助支持由專案小組制定的策略，優先事項包括給前線人員提供更佳的精神及情緒支援、擴大快速取得鴉片藥替代治療和打擊芬太奴和卡芬太尼 (Carfentanil) 的執法策略等。

對於卑詩不等候全國計劃便另簽協議，卑詩醫療聯盟 (BC Health Coalition) 統籌 Terrie Hendrickson 表示感到意外，「我們擔心省份各自達成不同協議，這使國內不同地方的醫護服務會有所不同。」他並批評，這份協議的款項，比維持現有醫護水平所需的還要少。

當卑詩與聯邦另外簽訂協議後，現只餘下阿省、緬省、安省和魁省沒有另簽協議。

運聯去年逃票罰單 26000 張

【明報專訊】運輸聯線 (Translink) 指逃票情況已有改善，但仍有逾兩萬人被發出違例告票。

運輸聯線稱2016年共開出罰單26,000張，低於2015年的32,000張罰單。大部分罰單來自架空列車線。運輸聯線發言人布萊恩 (Chris Bryan) 稱，去年4

月在架空列車安裝的收費閘口幫助降低了逃票人數，與此同時，去年4月至12月期間的收入較2015年同期增長了約7.8%。

布萊恩表示希望完全杜絕逃票情況，卻知道這無法完全避免，只可降低程度而已。

上月 116 人吸毒過量致死 較去年同期增近 4 成

【明報專訊】卑詩法醫服務公布今年1月因吸毒過量致死個案數字，一共有116人死亡，平均每兩天死逾7人，大部分(93人)為男性；近4成是在溫哥華發生。

法醫服務的數據顯示，在2017年1月1日至31日間，一共有116人因非法吸食過量毒品而死亡，這較去年1月的85人，增加36.5%。不過，相比最近期的兩個月，上月是首次出現下跌；去年11月有128人死亡，到12月更破紀錄達142人。

納入吸毒過量個案所包括的毒品是指受管制及非法藥物，如海洛英、可卡因和非法芬太奴，而來源屬非處方，包括從街上取得或來源不明。

當局指，116宗死亡個案中，一半是發生在私人住宅範圍，44宗是發生在其他留宿地點如酒店及庇護站等，在公共設施或商舖等其他室內地方亦有5宗。

卑詩首席法醫官拉普安特 (Lisa Lapointe) 強調，持續有高的死亡

數字顯示有關風險仍然極高，而初步調查顯示不少死者屬依賴毒品者，當中不少是未能透過多個戒毒計劃而成功戒毒。

上月116宗吸毒過量死亡事故，在溫哥華沿岸衛生局 (VCH) 管轄城市發生佔50宗，其中45人是在溫哥華市死亡。報告提到77%的死者為49歲或以下；而屬於30至39歲這年齡組別的死者所佔比例最高，達33.6%，而次高者屬40至49歲一組，佔25.9%。

請用全世界最大規模及銷量第一
三合一飲品星加坡上市公司製造
超級SUPER 榮譽健康飲品
“創造瀟灑健康人生，溫暖在心頭”



加拿大總代理 Canada Sole Agent
WYGEN Foods (Canada) Inc.
偉成食品有限公司
各大超市均有代售
Tel: 604-207-8858 Fax: 604-207-8855 Email: wygenfoods@yahoo.com

Building a Strong B.C. North Vancouver

▲山本稱全新的醫療手術中心會帶來更多工作機會。(孫子濶攝)

▲嘉賓代表期待更完善的醫療設施。(孫子濶攝)

獅門橋醫院獲批建新手術中心

料耗資2億元 企業家邁爾斯捐2500萬

【明報專訊】獅門橋醫院 (Lions Gate Hospital) 昨日宣布省府已批准其建設全新的醫療及手術中心，顯示該醫療項目發展計劃向前邁進了一步。

卑詩緊急應變省廳廳長山本 (Naomi Yamamoto) 表示她將會關注發展進程並提供支援，說省府的批准顯示此醫療項目的發展向前邁進了一步。

獅門橋醫院手術醫生 Remash Sahjpal 說新的醫療設施包括更大的手術間和更先進的康復間，將提高醫治效率和縮短醫治時間。

全新醫療手術中心面積約20萬平方呎，包括地下室、平層大廳、手術平台以及三層住院護理。建築的設計模型已構建完成，下一步將分析設施的具體需求、規模、採購和集資等細節。

該項新醫療計劃估計耗費2億元，獅門橋醫院基金會 (Lions Gate Hospital Foundation) 承籌其中1億元，目前已籌得善款5000萬，包括北溫企業家邁爾斯 (Paul Myers) 的私人捐贈2500萬，並宣布新的保健中心將以邁爾斯命名。

社團活動

對外經貿大學校友會春節聯歡

【明報專訊】對外經貿大學加拿大校友會於2月4日假座列治文餐廳舉辦春節聯歡會暨年會換屆理事會選舉。前會長王元瓏代表前任理事會向校友們報告了以往兩年來工作狀況並感謝理事會成員及校友們的奉獻及支持。大會選舉通過了九位校友成為新一屆理事會成員。會後，校友們合影留念，互賀新禧。

第七屆理事會於2月15日召開了第一次會議，互選產生新一屆理事會，由王元瓏擔任會長。



中僑營養午餐烹飪體驗課

【明報專訊】中僑本拿比安頓服務中心將於2月24日星期五舉辦免費「營養午餐烹飪體驗課」活動。

活動由中僑本拿比安頓服務中心和大溫地區家庭服務會聯合組織，參加者可在社區廚房營養專家的指導下親身參與烹飪過程，分享美味的健康午餐，並體驗

加拿大家庭式烹飪技巧，還能認識新朋友，分享更多有趣社區活動。

時間：上午10時至中午12時半
地點：Olivet Baptist Church, 613 Queens Ave, New Westminster, BC, V3M 1L1
報名電話：604-430-1899
參加者資格：永久居民、受保護人士及保姆。



溫哥華市

Brewers 公園 更新計劃開放日



溫哥華公園局正為本市的Brewers 公園制訂一項更新計劃，將這個備受遊人歡迎的公園全面翻新，以適應社區日益增長的需要。計劃將會檢視該公園現有設施的使用量和狀況及就各項改善工程定下優先次序。

開放日上將會向公眾介紹兩個構思計劃，歡迎各位出席共同塑造公園的未來。

時間：2017年2月23日下午5時至8時

地點：Victoria Drive 4065號

Cedar Cottage Neighbourhood House

有關這項目的資訊及問卷調查將會在開放日現場派發並在活動後在網上刊載。

如需更多資料請瀏覽：

vancouver.ca/brewers-park或致電3-1-1查詢